

ИСТОРИЯ В СОБЫТИЯХ И ФАКТАХ

«Мы из СССР!»

В читальном зале ЦГБ открылась выставка «Мы из СССР!». Как и ряд предыдущих экспозиций, она посвящена 280-летию Первоуральска. Читатели библиотеки и ее сотрудники из домашних архивов принесли атрибуты советского периода. Здесь представлены пионерский галстук, значки, вымпелы, виниловые грампластинки и т. д. Пополнить выставку экспонатами могут все желающие.

От Пильной до Тибета

Таков творческий диапазон Л. М. Русаковой, преподавателя истории и обществоведения в общеобразовательной школе № 9. Людмила Михайловна немало лет увлеченно занимается краеведением. Вместе с учениками она собрала материал по истории поселка Пильная и затем объединила его под одной обложкой. Рукопись проиллюстрирована фотоснимками и красочно оформлена.

А недавно вышла в свет книга Л. М. Русаковой «Путешествие в Тибет: внешняя кора вокруг горы Кайлас».

В этом малоизученном месте земного шара первоуральский педагог побывала летом 2011 года. К путешествию-экспедиции она, ее муж Виктор Александрович и сын Алексей тщательно готовились. Впрочем, как и остальные члены группы. В том числе они искали в Интернете информацию о Тибете.

- Кора - это совершение паломничества вокруг святого места. Кора вокруг Каласа - самый главный ритуал на Ти-

бете, - говорит Л. М. Русакова. - У меня ощущение, что во время короткой экспедиции я прожила целую жизнь и глубже узнала себя, смысл жизни. И еще зарядилась энергией, заметно прибавилось жизненных сил.

Об этом автор и рассказала в книге. Сюда также вошли исторические факты, легенды и предания загадочного Тибета.

Презентация книги состоялась в выставочном зале центральной городской библиотеки. В ее краеведческом отделе есть экземпляры еще пахнущего типографской краской издания.

У Л. М. Русаковой немало задумок краеведческого характера. Одна из них: на базе школы создание музея микрорайона «Корабельная роща», что приурочено к юбилею города.

Через призму времени

26 января в Свердловской областной научной библиотеке имени В. Г. Белинского состоялась научно-практическая конференция «База данных «Весь Урал»: через призму времени». Этот открытый проект существует уже 10 лет, участвуют в нем 36 библиотек Свердловской области, которые создают библиографические записи на статьи из краеведческих сборников и местных газет.

- В базе данных отражены история, политика, экономика, культура всех населенных пунктов Свердловской области, - рассказывает О. Н. Павлова, заведующая отделом новых технологий централизованной библиотечной системы ГО Первоуральск. - Сейчас объем электронного краеведческого каталога, пред-

ставленного из сайта Белинки, составляет около 112 тысяч записей, хронологический охват областных изданий - с 1995 по 2012 годы. К части записей каталога прилагаются полнотекстовые статьи. Это ценный библиографический и фактографический краеведческий ресурс, воспользоваться которым может любой желающий с сайта областной библиотеки.

На конференции подвели итоги 10-летней деятельности проекта, библиотекари муниципальных библиотек обменялись опытом работы в проекте. Библиограф отдела новых технологий ЦБС Первоуральска Л. Н. Поскотина выступила с сообщением по поиску в электронных краеведческих каталогах.

Директору ЦБС Е. В. Курбаковских вручено благодарственное письмо за участие в создании и продвижении краеведческих ресурсов.

Центральная библиотека Первоуральска участвует в проекте с 2001 года. Библиографам предстоит завести в электронный каталог и оцифровать фонд местных газет с 1958 года.

Итоги 2011 года

31 января очередное заседание городского объединения краеведов прошло в музее истории Первоуральского новотрубного завода. Руководитель объединения З. П. Мехонцева доложила, какие мероприятия проведены в 2011 году. Это краеведческие конференции, поездки по памятным местам Урала, презентации книг.

Альбина Филатова